

## Дружная сотня Владимира Потапова

«Если отдал – то получил, если украл – то потерял». Под таким девизом вместе со своими братьями и сестрами воспитывался депутат Законодательного собрания Владимир Потапов.



– Этот закон в нашей семье непреложный, всегда наши родители и деды внушали нам, двенадцати мальчикам, что нужно быть нравственно чистым человеком, и воровство и обман не про нас, – говорит Владимир Иванович. – Поэтому и привыкли все добывать только собственным трудом и стараниями. Отец всегда говорил: «Кто до солнца встает, тому Бог дает». И работать мы приучены с самого раннего детства. В четыре года я уже умел запрягать лошадь, ездил со старшим братом дрова заготавливать. И всегда работа была для меня превыше всего.

Но работа казалась легче, если рядом были родные. В семье Потаповых было заведено каждое дело выполнять всей родовой.

– С утра, к примеру, у одного брата огород вскопаем, с обеда – у другого. Все вместе одному дом срубим, потом начинаем стройку у другого, – рассказывает Владимир Потапов. – А семья у нас была большая – у моего отца было восемь братьев и одна сестра, а у матери – шесть сестер и один брат. Недавно мы с женой попытались посчитать совместную родню, оказалось, что порядка сотни человек наберется – тех, чья жизнь нам известна, с кем мы общаемся.

Эту связь продолжают хранить и дети Владимира и Валентины Потаповых. Сын Игорь сейчас живет в Москве, а дочь Юлия – в Иркутске. Несмотря на разделяющие их километры, они постоянно перезваниваются, в курсе дел каждого из родных, двоюродных братьев и сестер, находят время пообщаться, посочувствовать и порадоваться за своих близких.

– Молодежь сейчас, конечно, изменилась, – продолжает Владимир Потапов. – Поменялись их принципы, они свободно смотрят на перемену места жительства, разбросаны по всему миру. Да и к самой жизни относятся по-другому. Более легко, что ли. Но если в человеке изначально заложены мораль и высокая нравственность, то никакие новомодные явления не собьют его с истинного пути. И здесь необходимо помнить о роли старшего поколения. Только они могут передать и сохранить в своих детях и внуках принципы дедов и прадедов. Своим примером показать, что надо жить в согласии со своей совестью и людьми. Вообще, я считаю, что воспитывать детей можно только собственным примером – и никак иначе.

Следуя этому принципу, Владимир Потапов до сих пор в гуще событий, продолжает вести активную деятельность. А ведь за его плечами немалый список должностей и званий – от рабочего до первого секретаря обкома КПСС и чрезвычайного и полномочного посланника посольства РФ в Гвинее. Сегодня в Законодательном собрании Иркутской области Владимир Потапов возглавляет группу «Антикоррупция». И на всем этом долгом и трудном пути с ним рядом его супруга Валентина Ивановна.

– Нас часто называют братом и сестрой, – говорит Владимир Иванович. – Может, потому, что отчества одинаковые, может, потому, что мы действительно похожи – духом, мыслями, мировоззрением и отношением к жизни. Она моя соратница и подруга, опора и, как это ни банально, – хранительница нашего семейного очага. Она несет на себе все заботы по дому, на ней лежит быт нашей семьи. Не было бы ее – по-другому сложилась бы и моя карьера, и моя жизнь. Она всегда старалась, чтобы в семье вокруг меня была создана такая аура, которая бы позволяла полностью отдаваться работе. Ведь по-другому я не могу, работать вполсилы – не для меня.

Смысл слова «работа» с раннего детства хорошо знают и внуки Владимира Ивановича. Старший Денис, правда, живет с родителями в столице, а вот младший, Игорь, постоянно общается с дедом здесь. Как признается Владимир Потапов, внуки – его главная отрада в жизни. В них он черпает силы, вдохновение и ради них ставит цели, для достижения которых стоит еще побороться и не складывать оружие.

– Игорь все привык называть работой, и я это одобряю, – говорит Владимир Потапов про своего внука. – Пусть занятие не приносит реального плода, но ребенок должен знать, что он трудится: хоть грядку прополоть, хоть мусор собрать или мух погонять. Причем день внука расписан по минутам. Не знаю, у кого он более загружен – у семилетнего Игоря или у меня. Он учится в Школе будущего при БГУЭП, любит рисовать, слушать музыку, читать, изучает иностранные языки. Отдых для него – это недолго посмотреть мультики и поиграть с попугаями. И опять же, моя жена – бабушка Игоря – всегда рядом с ним.

Владимир Потапов уверен, что бабушки-дедушки должны брать на себя большую часть забот о внуках. Так было в его родительской семье, когда мама и папа жены практически посвятили свою жизнь внукам, заботились о них и во время болезни, и в праздники.

– Я благодарен своим теще и тестю за это, их помощь в воспитании сына нам была просто необходима, потому что мы были поглощены работой, общественными делами. Но если сын, например, был у бабушки, то мы знали, что он будет накормлен, его никто не обидит, его займут каким-то делом, проверят домашнее задание. А сейчас эту роль взяла моя жена. Я убежден, что старшее поколение обязано брать на себя заботы по воспитанию детей в семье – молодым часто не до этого. Перед ними стоят другие задачи – заработать средства, чтобы обеспечить семью, создать задел для благосостояния всех ее членов. Но дети из-за этого не могут оставаться без внимания – и здесь незаменимы бабушки и дедушки.

При этом Владимир Потапов не отвергает и значительной роли государства в деле поддержания высокого статуса семьи. Он уверен, что власть должна заботиться о тех, кто занимается воспитанием подрастающего поколения. Поэтому объявление 2008 года Годом семьи Потапов считает большим событием.

– Сейчас отпускается немало средств на поддержание семьи – родовые сертификаты, выплаты на рождение ребенка, поддерживают матерей, ухаживающих за малышами, стимулируют усыновление, прием в семьи сирот. Это хоть и небольшое, но финансовое подспорье, – говорит Владимир Потапов. – Но здесь необходимо установить строгий контроль, следить, чтобы семьи не пускали деньги, предназначенные на содержание детей, на выпивку или наркотики. Надо жестко пресекать каждый выявленный такой факт, нельзя спекулировать на детях. В то же время необходимо всячески отмечать – либо моральными поощрениями, либо налоговыми льготами – те предприятия, которые добровольно оказывают помощь многодетным, малоимущим семьям, домам ребенка, детским домам, такие как, например, Восточно-Сибирская газовая компания и ВСЖД. Таких предприятий в нашем регионе пока мало, а ведь могло быть и больше. Люди у нас, в большинстве своем, благородные, радушные и чуткие к боли других. Нельзя бить их по рукам, а, наоборот, всячески стимулировать. И тогда совместными усилиями мы сможем возродить и преумножить наши вековые традиции и устои, сохранить статус семьи, передать эти заветы своим детям, чтобы уже они строили свою жизнь, создавая крепкие, надежные семьи. Ведь там, где крепка семья, и государство непоколебимо и непобедимо.

Автор: Ксения Мирная    © Областная газета    ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК    👁 3769    21.03.2008, 14:20    ↻ 247

URL: <https://babr24.com/?ADE=44299>    Bytes: 6963 / 6867    Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [kraasyar.babr@gmail.com](mailto:kraasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)